

СТУДЕНТСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ В ХАРКІВСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ ТЕХНІЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА, ЙОГО СТРУКТУРА ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ

90-ті роки характеризуються виходом із студентського середовища самої масової молодіжної організації — комсомолу. У зв'язку з цим суттєво виросло навантаження на існуючі неполітичні організації студентів — студентські профспілки, студентські ради гуртожитків, студентські клуби і т.п. Щоб заповнити вакуум, що утворився, необхідно ефективно проводити соціальний захист студентів, культурологічну та спортивно — оздоровчу роботу, розвивати студентське самоврядування. Для впровадження в життя останнього необхідно визначити його функції та структуру, а також питання фінансової підтримки.

До напрямків роботи студентського самоврядування необхідно віднести такі:

- розвиток та захист інтелектуального потенціалу студентської молоді;
- участь студентства в національній програмі відродження духовності та культури українського народу;
- забезпечення зайнятості та соціального захисту студентства, створення системи соціально-економічної допомоги молодим студентським сім'ям, забезпечення вирішення житлової проблеми;
- формування почуття національної гордості та патріотизму;
- створення необхідних умов для повноцінного відпочинку, здорового способу життя;
- формування творчої, активної, працелюбної молоді людини;
- виховання правової культури, поваги, прав і свобод людини;
- формування політичної культури;
- формування екологічної культури і др.

У нашому університеті студентське самоврядування не припиняло своє функціонування і в перші роки становлення держави Україна. З 1991 р. в нашому навчальному закладі активно функціонують студентські ради гуртожитків та студентський клуб університету. У 1994 р. були створені і до сьогоднішнього дня працюють студентські комітети на різних рівнях: університету, факультетів та курсів.

Студентське самоврядування функціонує у тісній співпраці та при допомозі комітетів у справах сім'ї, молоді та спорту університету й факультетів, а також ради студентського містечка та профспілкового комітету.

Напрямки роботи студентського комітету такі:

- виховна робота (сектори: культурологічний, правового виховання, екологічного виховання, фізичного виховання та спорту, національно-громадянського виховання та побуту);
- організаційна робота (сектори: ведення справ, шефської роботи, трудо-

вих справ, зв'язку з іншими навчальними закладами і міжнародних зв'язків);

— науково-дослідна робота (сектори: студентського наукового товариства та технічної творчості, сектор науково-комп'ютерних досліджень);

— підтримка розвитку малого підприємства (сектори: забезпечення інформацією і студентська бібліотека, сприяння працевлаштуванню студентів та організацій підготовки підприємців);

— журналістика (сектори: преси, дизайнерської роботи, вивчення та проведення опитувань).

Практична реалізація даних напрямків розкривається у повсякденній діяльності студентського комітету.

Так, на кожний рік розробляються плани роботи студентської організації та плани засідань студентського комітету.

За ініціативою студентського комітету був створений університетський та міський Союз аграрної молоді, що дало змогу значно активізувати громадську діяльність студентської молоді.

У корпусах та гуртожитках університету під керівництвом комітетів у справах молоді були обладнані куточки державної символіки України.

Студенти факультету менеджменту, факультету електрифікації та автоматизації сільського господарства й інші склали основу музично-драматичного театру «Джерело», що працює при читальному залі бібліотеки. Ними підготовлені вистави до Шевченківських свят, літературно-музичний вечір «Ніжна мелодія осені», вечір «Весняні усмішки», 14 лютого святкували «День закоханих» та інші вечорниці.

Разом з викладачами гуманітарних кафедр продовжили свою роботу студентські клуби «Соціоніка» та «Всесвіт», на яких студенти розширювали свої знання з життя інших народів планети, обговорювали ситуаційні проблеми сучасної молоді (становлення молоді сім'ї, значення музики в житті молоді людини, перспектива вищої освіти, СНІД, наркоманія).

Важливим напрямком роботи студентського комітету в університеті є військово-патріотичне та фізичне виховання студентів. У тісній співпраці з ветеранською організацією було сплановано надання допомоги пенсіонерам-ветеранам ХДТУСГ, проведені зустрічі з учасниками Великої Вітчизняної війни — визволителями Харкова та України у рамках підготовки та проведення річниці Перемоги. Особливо запам'ятали зустрічі з ветеранами Турченком М.М., Чорномазом В.А., Куришевим В.Я., Ісиченком І.А. Надовго слухачі запам'ятали їх цікаві розповіді

про героїчне минуле. Організовано покладання квітів до меморіалу загиблих воїнів. Студенти на протязі року допомагали ветеранам у прибиранні квартир, купівлі харчів, написанні вітальних листів та інше. На честь дня Захисника Вітчизни проведено університетський конкурс «Майстер 2000». У кожному гуртожитку створені спортивні кімнати і працюють спортивні секції, де студенти в позанавчальний час фізично самовдосконалюються.

Традицією стало проведення університетської спартакиади. Популярністю користуються ігрові види спорту, важка атлетика, боротьба, теніс, аеробіка. Спортивна команда університету — одна з кращих серед команд аграрних навчальних закладів України. Студком університету спрямовував свої зусилля на залучення студентів до роботи в студентському науковому товаристві. Студенти-механіки під керівництвом доц. Ткаченка Д.І. створили міні-трактор з набором сільськогосподарських знарядь для обробітки землі, а студенти факультету технічного сервісу під керівництвом проф. Скобло Т.С. брали участь у роботі обладнання для відновлення зношених деталей.

Більш досконалому вивченню іноземних мов сприяє проведення всеукраїнської олімпіади з іноземних мов, яка щорічно проходить в стінах університету. Студентським комітетом започатковано спеціальний приз для переможців — безкоштовний тур до Польщі терміном на три дні. Серед переможців минулорічної олімпіади — Тищенко Олександр (факультет переробки та зберігання сільськогосподарської продукції ХДТУСГ).

На факультеті електрифікації та автоматизації активно працює технічний гурток, який розробляє підсилююче обладнання та спеціальні світлові ефекти для проведення вечорів відпочинку. Найбільш активні учасники — Фесенко Андрій та Шаповал Анатолій були нагороджені грамотами студентського комітету.

Професійне виховання майбутніх висококваліфікованих спеціалістів сприяє розкриттю їх організаторських здібностей. На кожному факультеті були створені трудові загони для ремонту корпусів та гуртожитків університету. За 2000 рік трудовими загонами, чисельністю більше 400 чол., було зароблено близько 5600 гривень. Студенти університету взяли активну участь у місячнику з наведення порядку в місті та навчальних корпусах університету, зокрема, упорядкована територія міського кладовища, сквер героям-комсомольцям. 16 студентів працювало в механізованому загоні з підго-

товки врожаю 2001 року. Ними зорано клин площею більше 1000 га.

Традицією в університеті стало проведення екологічних заходів у рамках акції «Посади дерево». Упорядковані території біля корпусів та гуртожитків, парків та скверів міста Харкова. Разом з кафедрою охорони праці організовано цикли лекцій з екологічних проблем Харківського регіону, а питання з покращення екології рішенням Ученої Ради включені до дипломних проектів. Разом з професорським складом на кафедрах «Трактори та автомобілі», «Технології конструкційних матеріалів», «Електротехнології сільськогосподарського виробництва» студенти університету розробляють засоби раціонального й економного використання паливно-мастильних матеріалів, електроенергії та зменшення шкідливих викидів.

Важливим напрямком роботи студентського комітету є підтримка розвитку малого підприємництва в Україні. Комітетом разом з кафедрами університету організовуються зустрічі з випускниками університету, що працюють в агропромисловому комплексі. Розпочато формування пакету необхідних документів та пропозицій щодо малого бізнесу. Організуються групи студентського активу для навчання основам ведення бізнесу у різних навчальних закладах. Формування у студентів нового погляду на вирішення існуючих проблем повинно сприяти більш легкому входженню випускників у виробничий процес після закінчення університету.

Чільне місце в роботі студентської організації займає естетичне виховання та культурологічна робота. Студенти залучаються до участі у гуртках художньої самодіяльності, що працюють у студентському клубі, до підготовки та проведення масових культурних заходів (екскурсії до музеїв, походи в театри, проведення вечорів відпочинку та конкурсів). За минулий рік проведено більше 20 масових заходів, у тому числі святкування новорічних свят, жіночого Дня 8 Березня, Дня сміху, річниці Перемоги. КВК — постійний учасник міського конкурсу серед навчальних закладів, а танцювальний колектив «Версавія» — переможець міського фестивалю «Студентська весна».

Новацією у напрямку роботи студентського комітету є розробки відділу комп'ютерних технологій. Разом із комп'ютерними центрами факультетів організовані курси для поглибленого вивчення ПК. На факультеті електрифікації та автоматизації сільського господарства створено комп'ютерний клуб, який активно допомагає викладачам у розробці нових програм та проведенні занять.

Таким чином, функціонування у вищих закладах освіти студентського самоврядування безумовно сприятиме створенню системи соціальних гарантій та захисту студентської молоді, її самореалізації й становленню як соціально-економічної розбудові нашої держави.

А. Скляр